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A ¥iz¥ez@ték válsága.
Sok hűhó kevés munka. — A város a vállalkozó ellen. 
— Felakarják bontani a szerződési. — Tiz kút helyet! 

egy. — A város mással készítteti a vízvezetéket.
— Saját tudódtónktól. —

Dehreczen, szeptember 13.
Ma délután a vízvezetéki bizottság

A főmérnök jelentése.
Jelen voltak az ülésen Kovács Jó 

zsel polgármester elnöklete alatt : Aczél 
Géza főmérnök, Roncsik Lajos, Körner 
Adolf, Debreczeni Jenő, Haty Kálmán,

ülést tartott a városházán. Az ülésen
tájékozódást szerzett a város, hogy a ____ ________
vízvezeték építése tulajdonképen mi- Pazar István, kir. mérnök, akit a kormány 
,,on Aii i a kútfúrás felügyeletével bízott meg, Ma-
iKU " ’* Ilii ..,1 11. • !goss György t. főügyész, dr. Széli László

Szomorú dolgok derültek ki a viz-|a vegykísérleti állomás főnöke, Törzs és 
vezetékről. A szerződés ellenére eddig Ormai cég képviselője
csupán csak egy kút készült cl, noha 
október elsejére már mind a 10 kút­
nak készen kellene lennie. A bizottság 
az ülésen jelenlevő Törzs Antalnak, a 
Törzs és Ormai cég tagjának ugyan­
csak megmondta a véleményét, mert 
az óriási késedelem miatt senki más, 
csupán csak a vállalkozó cég a felelős.

A cég képviselője a mennyire le­
hetett védte az igazát, hivatkozóit az 
államvasutaknál uralkodó szállítási mi­
zériákra, a melyek miatt lehetetlen volt 
az eszközöket Debreczenhe juttatni.

A bizottság ezt a védekezést nem 
fogadhatta el, mert a szerződős s :erint 
a Törzs és Ormai cég ez év január 
havától kezdődő munkálkodás után 
október hó végére mind a 10 k .tat 
köteles lett volna a város rendelkezé­
sére bocsájtani. Ezzel szemben csak 
egy kuttal készültek el. Az óriási ké­
sedelem természetesen visszaveti a 
vizmü átadását. Éppen ezért a legeré­
lyesebben lépett fel a bizottság a vál­
lalkozó ellen. Kívánta, hogy záros ha­
táridő alatt állítsa be úgy a munkála­
tokat, hogy a kútfúrás éjjel nappal 
folytatható legyen.

A cég jelenlevő képviselője nagy 
nehezen belement abba, hogy 0 hét 
alatt megfelel a bizottság kívánságának. 
A mennyiben a terminus után zavarok 
állanának be, a város a szerződést 
felbontja és a Törzs cég terhére más 
vállalkozóval folytatja & kutak fúrását

A viharos ülésről részletes tudó 
sitásunk a következő:

Aczéi Géza főmérnök jelentést tett 
a munkálatok eddigi menetéről. Jelentése 
szerint a Törzs és Ormai cég, mely a víz­
vezetéki munkák vállalkozója, nem tudta 
idején megkezdeni a munkát, mert habár 
Budapesten idejében adták föl a szüksé­
ges eszközöket és felszereléseket, a vasút 
kétszer is beszüntette a szállításokat. E 
miatt csak április 16 áa kezdték meg 
munkát. Juliin 18 ári készült éi az Artézi 
kút. Az első számú artézi kút 164 méter 
roi mélyebb, mint a mi a szerződésben 
ki van kötve. Majd részletesen számolt 
be az eddigi munka lassúságáról.

A kormány megbízottja.
Pazar István felszólalásában kije­

lenti, hogy megtekintette a munkákat. 
Tapasztalta, hogy van a vállalkozó cég­
nek szakeröi, de elegendő szerszáma nincs 

Azt ajánlja a bizottságnak, hogy éré 
iyes levélben hívják fel a vállalkozó cé­
get, hoszy okvetlen rövid határidő alatt 
szállítson a munkálatok székhelyére, mert 
tarthatatlan, hogy a munkálatok mega­
kadjanak.

A cég védekezik.
Törzs, a vállalkozó cég tagja reflek 

tált az elhangzottakra. Felvilágosításokat 
ad hogy a szállító cégek késése okozta 
az’ ő késedelmét — A csövek egy részét 
megcsinálták Budapesten. A fúró csöve­
ket külföldről hozatták nagy költséggel. 
A szerszámokat illetőleg kijelenti, hogy 
azokat újonnan kellett beszerezni. A leg­
közelebbi napokban 3-4 fúró toronyi ál­
lítanak fel s megkezdik egyidejűleg igen 
nagy készültséggel a munkát. A vörös 
fenyő csövek készen vannak, de azért nem 
szállíthatók, me.t nem lehet beraktározni.

Szidják a vállalkozókat 
Pazár István megjegyzi, hogy igy 

bosszulja meg magát a vállalkozó kószü- 
letlensége. 

Törzs folytatólag szólva kijelenti, 
hogy nem ismerték a talaj rótegszelvé- 
nyeit, a mi akadályul szolgált a munkák 
megkezdésére. Most már 2 fúrótorony ké­
szen van. Ha a vasúti szállítás nem okoz 
césést, a jövőben nem lesz semmi baj. 
Néhány hét alatt 4 kút készen lesz. Vé­
gül megjegyzi, hogy a másik ajánlkozó 
ajánlatában nem kötött ki határidőt a 
munka bevégzésére.

Magoss György kijelenti, hogy ezt 
kár felemlíteni. A városnak a Törzs cég­
gel szerződése van s ez az irányadó.

Pazár István a Törzs és Ormai cég 
munka vezetésének hiányáiról szól, de 
megjegyzi, hogy ezért nem szidja a cé­
get^ mert jól dolgoznak. A főhibája a cég 
nek a lassú munka, úgy hogy majdnem 
minden vállalatnál kötbér fizetésére lenne 
íötelezhető.

Kovács József po'gármester azt hi­
szi, hogy a bizottság belátja, hogy a cég 
késedelmes munkát végzett eddig.

Az a kérdés most már, hogy miiem 
garanciát nyújt a eág arra, hogy a jövő­
ben nőm lesznek kó ós-ik. Erre nézve 

nem kapóit a l.izoVság határozott 
feleletet.

Aczél Géza megemlíti, hogy a iná 
sodik fúvó torony megérkezett augusztus 
25-én, ezóta egyáltalán nem haladt a
munka.

Nem lehet tovább várni
Pazar István egy propozicióval All 

elő. Nem akarja terrorizálni a vállalkozó 
kát. Adjon a város terminust a cégnek, 
hogy ez idő alatt a munkálatokhoz való 
összes felszerelést állítsák bo. .Amennyi­
ben a vállalkozó a ha*őrülő alatt nem 
tenné meg, úgy inkáim .űrkor menjünk 
szét, mintsem még egy évig várjunk s 
akkor kelljen más vállalkozóhoz fordulni.
E terminussal a város megnyugtatható.

Roncsik Lajos nem a szakmunkák­
hoz szól. A jegyzőkönyvbe kívánja be­
venni, hogy a késlelkodésnek, mi az oka. 
Erre szüksége van a bizottságnak a maga 
fedezetére.

Záros határidőt.
Törzs cég képviselője hímezve há 

mozva jelenti ki, hogy nincs kellő fúró­
készlete a cégnek

Pazar István kijelenti, hogy ez nem 
való, mert biztosan tudja, hogy van kellő 
felszerelése a cégnek. A saját emberüktől 
tudja. Nagy hiba az, hogy a cégnek nem 
volt kellő előrelátása. Terminust kér a 
szóló, amire a városnak u közönséggel 

i szemben szüksége van.
Kovács József polgármester is a ter­

minus mellett van, a melytől kezdve a 
muzsika éjjel-nappal folytattas^ók. Ila ezt 
nem volna képes a cég biztosítani, saj­
nálattal bár, de okvetlen szerződés leibon 
tásra kerül a sor.

Pénzintézetek,
üevvédek, kereskedők figyelmébe. Éppen most jelent meg a legújabb 
Helvaéernévtár 1907 évre. Tartalmazza a magyar korona országainak összes 
helyiségeit ellátva utolsó posta, távírda, adóhivatal stb. jelzésekkel. Ára kötve 12 K. kapható Acz 

mnripni antimiáriünia és könyvkereskedésében. — Debreozen, a ref. kőtemplommal szemben.
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Pazar István őszinte nyilatkozatot 
vár a Kéri, hogy amennyiben nincsenek 
teljesen elkészülve a munká at végrehaj­
tóira, további felesleges költségek elke+ 
rülése miatt, alkalmasabb lenne mármost 
felbontani a szerződést s más válalkozo 
val folytatni.

Törzs kijelenti, hogy a terminus 
ellen nincs kifogása, de most nem jelöl­
het meg határnapot. Kéri, hogy írásban 
hívják fel erre a céget, a mely rövidesen 
közölni fogja a kívánt határidőt, ami alatt 
az összes felszereléseket leszállítja.

A bizottság e kijelentést nem vette 
tudomásul.

Erélyes határozat.
Kovács József polgármester látva 

azt, hogy határozott választ nem kap 
kérdi a bizottságot, hogy határozzon a te­
lett, vájjon nem volna e jó most mindjárt 
felbontani a szerződést.

Törzs a szorongatot helyzetet telis 
merve, ajánlja, hogy 6 heti határidőt 
adjon a város.

Aczél Géza ajánlja, hogy a terminust 
fogadja el a bizottság.

Pazar István hozzá fűzné még ezt, 
hogv amenyiben a cég a 6 hét alatt nem 
tenne eleget kötelezettségének, a város a 
vállalkozók költségére más céggel folytat- 
tassa a munkálatot.

A bizottság megállapította a késedel­
met. ezt a cég is elismerte.

A bizottság beleegyezett abba, 
hOKV 6 hét múlva teljes készültség- 
»el fogja a munkát folytatni. Aine 
nyiben ennek nem tenne eleget a 
cég, feljogosítja a várost, hogy más 
vállalkozóval folytassa a munkát a 
Törzs cég terhére.

A kiegyezés császári 
parancsra.
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Mit hoznak Béosből
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 13.
Ma folytatják, illetőleg kezdik a 

tárgyalásokat Bécsben, mert eddig 
semmi újat nem végeztek, hanem csak 
újból konstatálták, hogy a kiegyezés 
egész anyaga megvan és hogy a ki­
egyezés kész abban a pillanatban, a 
melyben annak akarják kijelenteni.

Nem is erről lesz szó, hanem a 
bankügyről és a kvótáról, melyeket a 
magyar kormány tudvalevőleg kikap­
csolt, melyek a kiegyezéssel nem függ­
nek össze és amelyekről sohasem log 
tárgyalni, de amelyekbe most egészen 
ártatlan és derült képpel belemegy, 
mintha ez volna a legtermészetesebb a 
világon és mintha soha egyebet rém 
hirdetett volna.

— Nem lesz nagyon nehéz meg 
egyezni.

A császár parancsa.
Wekerle és Beck már megegyeztek 

jóéi őre és a többiek csak takaróul szolgál 
nak, hogy ne úgy lássék, mintha a mm sz- 
terelnökök a maguk akaratát rákényszan- 
tenék a többiekre. A miniszterelnökök 
közül különben csak Becknek van szabad 
akarata; Wekerléí köti a paktum és a 
császár parancsa, melyek előtt lemondás­
sal sem lehet kitérni.

Az osztrák kormány egyik tagja 
mondta és kétségtelen, hogy az osztrák 
miniszterek jobban tudják, hogy mit fog

rak a magyar miniszterek agaiul, mint 
ezek maguk

A bankügy
megoldása kétségtelenül az, hogy a sza­
badalmat meghosszabbítják 1917 ig Külső 
formája az lesz, hogy a bank még okto 
bérben a kiegyezés parlamentáris elinté­
zése előtt rendkívüli közgyűlésből fogja 
kérni a szabadalom meghosszabbítását to­
vábbi 10 évre. A mi vívmányunk az lesz, 
hogy nem 10, hanem 7 évre hosszabbít­
ják meg a szabadalmat és hogy a kor­
mánynak majd annak idején előterjesz­
tendő indokolása szerint időt nyerünk az 
önálló bank előkészítésére.

A kvóta
kérdése még cifrább. Az osztrákok a for­
mákban való engedést lényegben meg 
akarják maguknak fizettetni Meg kell ál­
lapítanunk azt a tényt, hogy az egész ki­
egyezésből ránk / usztria rovására nem 
esik egy fillér haszon vagy többlet. A ki­
egyezés a Széli Kürber kiegyezésből fő'cg 
abban külömbözik, hogy szerződés és nem 
szövetség, hogy a fogyasztási adókat kü­
lönválasztjuk, és hogy a magyar blokkot 
megváltjuk. A magyar blokk megváltása 
révén az osztrákok annyi tőkét kapnak, 
hoey a jövedelem tetemesen nagyobb lesz, 
mint Magyarország eddigi kamatjáruléka. 
Itt mintegy 100 millió készpénzt kapnak 
a szerződés“ címért. Ä fogyasztási adók 
különválasztásából az osztrákokra nem há­
rul egyetlen fillér veszteség. A magyui 
kormány itt csak úgy fog jövedelemhez 
jutni, ha a magyarokat magasabban adóz­
tatja meg és ezt a kizárólag Magyaioi- 
szágból kiszedett többletet az osztrákok 
maguknak követelik 6s meg is togjáK 
kapni — a kvótában

Az egyetlen asszony.
Irta: Jules Petit

A kis francia városkában érthető 
szenzációt keltett a nagyedik ezred meg­
érkezése. A délafrikai gyarmatokból ha­
zatérő katonák vidáman masíroztak vé­
gig az utcákon és amerre elhaladlak, mo­
solygós arcú szép asszonyok és sóhajío- 
tozó leányok állottak sor.alat.

Déli harangszőra vonultak be a ka­
szárnyába, ahol már várta őket a pompás 
ebéd, amit a városi tanács rendezett a 
győztes fiuk tiszteletére. Csekély ajándék 
volt a sok elontott vérért: De ez a nap 
a győzelem, a diadal napja volt; ragyogó 
arccal és boldog örömmel fogadták a 
megtért vitéz katonákat és a holtakra, a 
messze idegenben porladókra nem gon 
dőlt senki.

A polgármester mondott az első 
felköszöntőt Magasztalta a katonák bá­
torságát, dicsőítette Willy ezredest, a ki 
oly elszántan és hősi bátorsággal vitte 
diadalról-diadalra a negyedik ezredet. El­
tette a negyedik ezred derék legénységét 
->tvre mindnyájan büszkék lesznek, mert 
a város szülöttei. Aztán összecsengtek a 
poliarak és vidáman koccintottak. A te­
remben lelkes, izzó hangulat uralkodott.

Ebéd után a polgárm: oter eltávo­
zod ; a katonák azonban tovább mulat- 
taliV Willy ezredes egy darabig velük vi­
gadott, azután észrevétlenül hirtelen el

tűnt. A polgármester a túlsó sarkon az
ezredest várta.

— Valamit el akarok önnek mon­
dani, ezredes ur, — szólott a polgármes­
ter es clkomorodott.

— Rendelkezésére állok 1 — teleke 
az ezredes. — Nagyon lekötelezne, ha 
valami csinos asszonyhistóriával szóra­
koztatna. . „

— Asszonyról szól ez is, mondta a 
polgármester. — Arról az asszonyról, a 
kit feleségemnek neveztem, akit tisztel­
tem, szerettem és megbecsültem. Es ez 
az asszony ma egy éve — elhagyott en­
gem. Megszökött tőlem örökre.

— Miért. ?
— Miért? Én is kérdezem és gyöt­

rődöm, mert nem tudok feleletet kapni 
„Isten veled 1 Nem tudlak szeretni. Mást 
szeretek*. Ezzel a néhány szóval búcsú­
zott el a feleségem, mielőtt még a lel­
kére beszélhettem volna, hogy. ostobasá­
got követ el az asszony, aki ilyen lépé­
sekre ragadtatja magát. Tiz év után ju 
tott arra a meggyőződésre, hogy nem 
tud szeretni — engem 1 És el kellett tit­
kolnom fájdalmamat, le kellett törülnöm 
könnyeimet. A világnak nem szabad meg 
tudni azt, amit ez a rossz asszony elkö 
vetett, mert akkor kikacagnának. Ment­
séget kerestem tehát, mivel megmagya­
rázhattam az asszony rejtélyes eltűnését. 
Azt mondtam, hogy a feleségemnek le­
vegőváltozásra volt szüksége és elutazott.

Nem fog többé visszatérni a városba, ha­
nem én’fogom őt felkeresni őt, ha látni 
akarom újra.

— Nos? , . ,
— Nincs tovább. Nem tudom hová, 

merre ment. Nem ismerem és nem is sej­
tem : ki az, aki elrabolta tőlem ?

A polgármester elhallgatott és . az 
ezredesre pillantott. Fölsóhajtott és igy

— Ezredes ur, ön csodálkozik, mert 
ezzel a történettel untatom. De jól esett 
nekem, mert ön az első, akinek ezt el­
mondtam. .

— Bizony, — szólott az ezredes, — 
ez a történet nem uj, de mindig szomorú 
az illetőre, akivel megtörténik, t urcsa te­
remtés az asszony. Én is tudok egy törté­
netet, szintén asszonyról szól. Igazi as­
szonyról, olyan nőről, akinek a párját 
hiába keresik. Nem is neveztük öt a ne­
vén, — az is igaz, hogy nem tudtuk a 
valódi nevét. Pedig egy évig volt velünk 
a táborban. A pályaudvaron szólított meg 
közvetlenül az elindulás előtt. Röviden, 
kereken előadta, hogy velünk tart. Mielőtt 
még beszélgettünk volna szándékáról, már 
fölkapaszkodott a vonatra Csinos nő vöt: 
a szeme gyönyörű, a termete imponáló, 
igazi szépség. Természetesen volt bennem 
annyi udvariasság és gyöngédség, hogy 
nem kergettem el szép kisórőnőmet.

— Mit akart öntől ? — kérdezte a 
polgármester.

gedott, azután észrevétlenül hirtelen el- vegövanozasra von ------------------------------ ----------------

Megbízható jó iskolaczipbk Ipgjutányosabban
csakis NEUMANN TESTVÉREKNÉL a Tisza-palotában kaphatók. Czégre tessék flgnelni.
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Soltész László halála.
A tiszántúli ref. egyházkerület 

gyásza.
Debreczon, szept. 13.

Soltész László hajduszoboszlói ev. 
ref. lelkész, a tiszántúli ov. ref. egyház­
kerület tanácsbirája, az alsószabolcs—haj- 
duvidéki ev. ref. egyházmegye tanács 
bírája, egyháztanács és iskolaszéki elnök,
18 napi súlyos betegség után péntekre 
virradó éjjeli 2 órakor életének 71-ik övé 
ben Hajdúszoboszlón elhunyt. Az elhunyt 
kimagasló vezértérfia volt a reformált 
anyaszentegj háznak. Soltész László a kö­
telesség teljesítés, a munka és szerény­
ség embere volt. Több Ízben megválasz­
tották esperessé, nem fogadta. Egyéb ki 
tüntetésekben is lett volna része, de ő 
azokat szerényen visszautasította. — Sőt 
még a tanácsbirói állásáról is több Ízben 
lemondott, úgy hogy nehezen lehetett rá 
birni azok megtartására. Puritán lelkűiét 
erős cálvin jellem, hajlithatlan akaraterő, 
önzetlenség számbamenő szerénység, nagy 
műveltség, szigorú erkölcsi falfogás, a kö­
telesség pedáns teljesítése jellemezték.

Valódi pap volt, mcgközelhhetlen 
erkölcsi magasságban. Tekintélyénél, aka­
raterejénél s munkásságánál fogva úgy 
egyházi, mint társadalmi téren kiváló ai 
kotások fűződnek nevéhez Ilajduszobosz 
lón 1863 óta működik. 1865. január 8-án 
rendes lelkészé választatott. 1905-ben nagy 
ünnepségeket óhajtottak rendezni tiszte 
letére 40 éves íelkészi jubileuma alkui 
mából, de csak a legszűkebb baráti kör 
mellett maradt, mert a nyilvánosságot 
mindenben kerülte.

Az elhunyt lelkész takarékos, mun­
kás életet élt, nejével Kovács Teréziával 
igazán boldog életet óit negyvenkét éven 
át. Szép vagyona révén virilis tagja volt 
a vármegyei törvényhatóságnak, a gyűlé­
sekre azonban rendkívül ritkán járt al,

különösen az utóbbi időkben. Általában a 
nyilvános szerepléseknek nem volt ba­
rátja, nem helyeselte, hogy Bocskaynak 
Szoboszló mint hajduváros külön szobrot 
akar emelői. Nagy összeget adott a bö­
szörményi szoborra, itthon pedig ezer ko­
ronát ndott a Bocskay szeretetház cél­
jaira.!

A szegényeknek, ügyefogyottaknak 
valódi atyja, barátja, támogatója volt 
mindvégig. Temetése szept. 15 én vasár 
nap délután 2 órakor lesz. A ref. egyház­
tanács külön gyászjelentést adott ki. Neje 
és egyetlen leánya Soltész Erzsébet úr­
asszony Lengyel Imre nyug. kjr. táblai 
bíró neje gyászolják. Ä temetési szertar­
tást dr. Baltazár Dezső esperes fogja vé­
gezni Szabó Lajos hajdú-hadházi és 
Benkő Lajos hajdúnánási lelkészek ős 
tanácsbirák sogédkezésóvel. A temetésen 
gróf Dégenfeld József egyh. kér. főgond 
nők vezetése alatt a tiszántúli egyházke­
rület, Rásó Gyula kir. tan. vezetésével az 
alsószabolcs—hajduvidéki ref. egyházme­
gye, ‘Weszprémy Zoltán fő- és Kovács 
Gyula alispán vezetése mellett Hajduvár- 
megye tisztikara is részt vesznek. Köz 
épületeken gyászlobogók lengenek. A vá­
ros közönségét mélyen meghatotta szere­
tett lelkészének halála.

Soltész László 1837 ben született 
Derecskén, márc. hóban. Atyja derecske! 
ref lelkész volt. Debreczenben elvégezvén 
tanulói pályáját előbb esküdtfelügyelő lett 
majd a németországi egyetemeket láto­
gatta meg, honnan hazajőve, Kábán lett 
akadémikus rektor. Itt működött 3 évig, 
majd Benedek esperes mellett Hajdúbö­
szörményben káplánkodott. Innen rendeL 
tetett ki Józsa János hírneves szoboszloi 
lelkész halála után Szoboszlóra helyettes 
lelkésznek, másfél év múlva rendes lelké­
szé választották.

csönért. Május 14-én kapott is tőle kész­
pénzben 3000 koronát. Ezért az összegért 
a huszárhadnagy adott Weisz Ivánnak 
egy 4000 koronáról szóló nyugtát s egy 
12Ö00 koronáról szóló váltót Ádám Dezső 
és gróf Eszterházy Pál aláírással azzal a 
kikötéssel, hogy ezt a 1200ö koronás vál­
tót egy 4000 koronás váltóval a hadnagy 
később kicserélheti.

«-rj- TMCTWZMyew*: I

— Szerelmet, — felelte az ezredes. — 
Katonaember vagyok, de nőkkel szemben 
nem tudok szigorú lenni. Bevallom, hogy 
nem esett nehezemre teljesíteni a kérését, 
mert kísérőm szép asszony volh Szeretett 
igazán, őszintén és sz'vből. O volt az 
egyetlen asszony a táborban.

A polgármester szomorúan mosoly­
gott.

— Valóban, ön irigylése méltó 1 Ab, 
miért nem volt ilyen az én feleségem is.

Az ezredes udvariasan szólott:
— Jöjjön velem, megmutatom önnek 

azt az asszonyt.
— Az egyetlen asszonyt ?
— Igen.A szálloda elé értek, ahol az ezre­

des egyik emeleti ablakra mutatott. Gyö­
nyörű szőke asszony tekintett ki. Amint 
a férfiakat megpillantotta, hirtelen vissza­
húzódott a szobájába.

— Mit szól hozá? — kerdezte az ez­
redes. Mondja, ölelt maga valaha vyen 
asszonyt.

— Igen öleltem, amikor — meg a 
feleségem volt..

így szólt a polgármester és nyomban
távozott. ,,,,

Másnap azonban újra összetalálkoz­
tak — a vívóteremben. Es a polgármcs 
tér nem szomorkodott az „egyetlen assz- 
szony“ után. Az ezredes leszúrta a pol­
gármestert a lovagiasság szabályai szerint.

A huszártisztek hitelezője.
Weisz Iván az ügyészség foghá 

zában.
Saját tudósítónktól. —

Debreczon, szept. 13.

Ravasz fondorlattal.
Négy nap múlva — május 18 án 

újból felkereste a hadnagy Weisz Ivánt s 
kérte tőle a 12 ezer koronás váltót. Weisz 
Iván látszólag belement a kérelembe. Rá­
beszélve azonba.i Ádám Dezsőt, hogy ál­
lítson ki egy újabb 4 ezei koronás elis­
merési nyugtát, mert a régi rossz, hiszen 
abban a 12 ezer koronás váltóra is hivat­
kozás történik. Egyben ígéretet tett a bu- 
szárhadnagynak, hogy a régi nyugtát s a 
tizenkétezer koronás váltót nyomban visz- 
szaküldi.

Weisz Iván azonban egyik papirost 
sem küldte vissza. Júliusban még nála 
volt a két darab 4 ezer koronás nyugta 
e a 12 ezer koronás váltó. Ádám Dezső 
— hogy az esetleges anyagi veszélyektől 
ilyen körülmények között megszabadul­
jon, — csalás miatt megtette Weisz Iván 
ellen a bűnvádi feljelentést.

A letartóztatás.
A rendőrség Weisz Iván Teleky-ut- 

eai házában azonnal házkutatást tartott.
A házkutatás eredményéből a debreczeni 
kir. ügyészség a feljelentés tényállásait 
bizonyítottnak vette s azért a vádat ma­
gáévá tette. Megindította Weisz Iván el­
len az eljárást hivatalból sikkasztás és
uzsora miatt. .

Vasárnap a dabreczem törvényszék 
vizsgálóbírója — tekintettel a büntetés vár­
ható nagyságára — elrendelte Weisz Iván 
etartóztatását. A nagyváradi rendőrségnél 

azonban a letartóztatás rendeletének nem 
tehettek eleget, mert a rossz útra tévedt 
ifjú katonai gyakorlatra vonult be. Mivel 
a katonaságnál az eljárás hosszadalmas, 
meg akarták várni, míg Weisz Iván lesze­
rel Ezért a letartóztatás elrendelését is 
még titokban tartották, hogy Weisz Iván 
tudomást ne vegyen róla. Tegnap délelőtt 
9 órakor hagyta el Weisz Iván a várat. A 
kaszárnya kapujánál leste Zilahy Antal 
Írnok és Kelemen András rendőrellenőr. 
Azonnal felszólították Weisz Ivánt, hogy 
kövesse őket a rendőrségre. Itt Gerő Armin 
főkapitány tudomására adta a letartózta­
tást. Weisz Ivánt még a délelőtt folyamán 
átszállították a debreczeni ügyészség fog­
házába.

A szenzációs letartóztatásnak gyorsan 
hire futott a városban. Weisz Ivánt rend­
kívül sokan ismerik Nagyváradon. Itt járt 
iskolában, itt kezdte meg pályafutásáé. 
Néhány hónappal ezelőtt házasodott, egy 
gyulafehérvári jómódú kereskedő leányát 
vette eh Ö maga is tekintélyes vagyonnal 
rendelkezett

Valószínű, hogy Weisz Iván .-mso­
káig ül a vizsgálati fogságban. Hozz . ir- 
tozói -iotnek letenni a kauciót, hogy sza- 
badlábra helyezzék.

Weisz Ivánt e gyébként a debreczeni 
vizsgálóbiróság vezetője Hoffman József 
ma kihallgatta s kihirdette előtte iu elő­
zetes vizsgálati fogságot elrendelő végzést. 
Weisz Iván megnevezte ügyvédjét, a ki a 
letartóztatás ellen feifolyamodással élt a 
törvényszék vádtanácsához.

fiata
állandó találkozó helye.

Lapunk tegnapi számában már 
jelentettük, hogy a debreczeni királyi 
vizsgálóbiróság rendeletére letartóztat 
ták Weisz Iván nagyváradi háztulajdo 
nőst. Az esetről tudósítónk újabban a 
következőket jelenti.

Az előzmények.
Erről a szenzációs letartóztatásró 

napok óta suttogtak Nagyváradon. Weisz 
Iván meggondolatlan, vétkes cselekedetei­
ről sokan tudtak. Közismert dolog volt, 
hogy katonatisztekkel áll üzleti összekötte­
tésben, katonatiszteknek szokott pénzt ma­
gos kamatra kölcsönözni. Egyébként 
marhakcreskedéssel foglalkozott. Jloss'abb 
ideig tartózkodott Debreczenben s onnan 
indult ki a bűnvádi feljelentés is, a mi 
miatt tegnap Weisz Ivánt fogságra ve
tették. ... ,

Julius 27 én dr. Lánczi József ügy­
véd utján Adám Dezső a debreczeni hon­
védhuszárezred hadnagya tett feljelentést 
Weisz Iván ellen a nagyváradi rendőrség- 
nél. A feljelentés csalással vádolja Weisz 
Ivánt. Ádám Dezsőnek pénzre volt szűk
sógo s ezért Weisz Ivánhoz fordult kol^_____________ _________

Ma Debreczon, legkellemesebb szórakozó és találkozó helye a Kölcsey 
kávéház Csapói 5. sz. Mindenféle Italok mérsékelt áron kap­
hatók. - Külön helyiségek. 5 százalék kedvezmény az ifjuságmik -n 
dennemü étkek és italokból. Számos látogatást kér, Sinetár 8.
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dőlni s valami balesetet is előidézhet 
Azért többször panaszkodott is a rossz 
kutágas miatt, de annak kellő eredménye
nem volt, , .

Tegnap végre amitől tartott, bekövet 
kezelt. Úgy a déli órákban óriási szélvész 
keletkezett s a veszedelmes orkán az 
amúgy is megrodhadt kutágast kicsavarta 
és a földre tepertő.

I E pillanatban ép a kutágas közeié- 
Tegnap a kora reggeli órákban tüzet bon tartózkodott a bérlő tizenhat éves 

jeleztek a tüzőrségnek- A tűz a Varga- leánya, Erzsébet. A kidőlt kutágas elütötte 
utcS» volt. Két istálló és égj széna rak- és jobb^karját maga a'á temette. * leáuj 
tár égett le. A tűzesetről az alábbi tudó-1 az iszonyú ____

Nagy tűz a Varga-utcán.
Küzdelem az elemekkel.

Egy utca veszedelme.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, szept. 13.

sitás számol be.
lu/j iauuíij u. “------- - J--------- . , ,
földön és szülei a kínos nyöszörgésre lettek 
figyelmesek.

Tegnap reggel kevéssel 8 óra után Nehéz munkával kiszabadították a
hatalmas füst gomolyagok tódultak elő, a hatalmas kutágas aló) a gyermek leányt 
Varga-utca 15 ssímu hás ssénaraktáráj^bessállrlották £****£ ^
ból. Egy pillanat alatt a fus.tenger lángia ameiv^ketté tört és ezenkívül más sérülő- 
lobbant és a szénaraktár recsegve . ro> Leket js szenvedett bekötözte és további 
pogva égett. A tűz egyre jobban terjedt ápolás végett a kórházban tartotta. A leány 
s tüzet fogott az istálló is. állapota súlyos. ,

Iszonyú kavarodás támadt erre. A 
tűzoltók még nem érkeztek a helyszínére Ir01 Paua . 
udvarban lakók pedig nagy erő meg 
feszítéssel küzdöttek a tűz tova terjedése 
ellen,

Maid a lovak kezdtek tombolni az 
istállóban, úgy hogy a helyzet egészen $ 'leleten az. 339

SzerkCBEtósági ó.: d. #. 8—18 d. n. % ó. éjjeli %,

kérte a vizsgálat megindítását.

ÚJDONSÁGOK.

A debreczeni akadémia 
hanyatlása.

kétségbeejtő volt. , ..... ,Az istállóban Dr. K. Szálai Béla és | Sserkesttfcég éa kiadóhiv^ Piacz-utcza *
Barkovics Béla őrnagy lovai voltak el­
helyezve. A tüzilármára a helyszínére ke­
rült két rendőrkózbesltő is, nóvszerint
Mencsik István és Kuklis András. Ez ai Qgykken a hallgatók létszáma, 
két bátor ember saját élete veszélyezte- 
téséel bement a lángoló istállóba és aló- A debreczeni h.res otsko.a neve- 
“11 bívitték zetes volt arról, hogy akadémiai tan-

Éppen a legválságosabb időben ér- szakait valósággal elözonlotték a hall- 
kezett meg a tűzoltóság. Ekkor a tűz gatók. Nem is olyan r gen a e re 
már a legelementárisabb erővel égett. A czeni jogakadémia volt az ország leg- 
tűzoltók látva a nagy veszedelmet egy népesebb akadémiája, a me y u ■ j 
pillanat alatt hozzáláttak az oltáshoz, nagy távolságban következtek a po- 
Majdnem öt órai szakadatlan munkájánák zsonyi, nagyváradi, p esi s a o 
köszönhető, hogy a tűz úgy délfelé meg- akadémiák. Néhány esztendő óta azon- 
szünt. A kár meghaladja a 1000 ko ban peszto hanyatlás állott be a-adé-

imánkon. A hallgatók szama egyre ke­
letkezésének oka még teljes biz- vesebb lesz az idén pedig egyenesen 

(ossággal nem volt megállapítható de azt megdöbbentő a jogászok csekély szama. 
vTószfnüleg egyik cselédleány gondatlan U legkisebb jogakadémia is több hall

fi mm S a
égő gyertyával ment be. A vizsgálat ily e «nroRlmna. nontosan

mányi rendje. Egy nehány nehezebb 
kolloquium sem kőtelező már — és a 
jogászok mégis szöknek Debreczenböl. 
Tanári kara, noha fiatalabb erőkből 
áil, a kassai kivételével versenyez az 
ország összes akadémiáival.

A fiatal joghallgató generáció ezt 
nem méltányolja, hanem rohan Buda­
pestre, beiratkozik az egyetemre, a 
hol nem kell előadásra járni, s mezei 
hadként otthon lebzsel, természetesen 
sejtelme sem lévén róla, hogy mi az 
a jogi Studium.

A debreczeni jogakadémia nép- 
telenségének okát mi jó részben a 
szülök könnyelműségének tudjuk be, 
a kik elnézik azt, hogy fiaik a buda­
pesti egyetem polgáraikéul lézengnek 
esztendőről esztendőre. A fiú termé­
szetesen ur, tanulni nem kell neki. De 
milyen keservesen fizeti meg a négy 
esztendei uraskodást az az idő, a mi­
kor jönnek a komoly életbevágó vizs­
gák, s a szigorló diák nyakra főre el­
bukik. Ilyenkor sóhajtva gondol vissza 
az ifjú az eltékozolt esztendőkre, a 
melyeknek nem szakította le virágát.

Örömmel jegyezzük fel, hogy mig 
a jogi fakultás egyre néptelanebb lesz, 
a theologiai kar hallgatóinak száma 
emelkedik. Az idén 140 hallgatója van 
theologiai fakultásunknak.

irányba folyik.

a
A kút áldozata.

Egy fiatal leány veszedelme,
— Saját tudósítónktól. —

Dfíbreczen, szeptember 13. 
Csaknem halálos szerencsétlenség érte 

tegnap Szobonya András tizenhat éves Er­
zsébet nevű leányát. A baleset részletei
ezek: , ,

Szobonya András már régi idő óta
bérel a vámostól 6gy tanya földet az un- 
dódon. A földön egy kút vau, amelynek 
kutágasa régi, korhadt volt. A bérlő örö 
kosén rettegett, hogy oz a kutágas ki fog

jő magaviseleté szorgalmas, pontosan 
vizsgázó joghallgató olyan kedvez­
ményben részesül: amelyek révén az 
élet küzdelmével, anyagi gondokkal 
meg sem ismerkedhetik.

Mig más években, csak 8 
ezelőtt 280—290 hallgatója volt a 
jogi fakultásnak, addig az idén szept. 
10 ig összesen 120 joghallgató 
iratkozott be.

Ennél jóval nagyobb a sárospa­
taki, kecskeméti jogakadémiák létszáma 
— pedig mind a két város szellemi­
leg, de múltjánál fogva is jelentékte­
lenebb .

A szabadabb életet kedvelő jogá­
szok kedvéért lényeges átalakuláson 
ment keresztül az. akadémia tanul-

Személyi hírek. Szávay Gyula 
tegnap elutazott és ezzel megkezdte több 
hétre terjedő külföldi tanulmány útját. 
Szávay előbb a berdensi kiállítást láto­
gatja meg, majd pedig Párist, Londont és 
a közbeeső nagyobb városokat. Szávay 
október közepén tőr vissza Debreczenbe. 
Dr. Molnár Ákos országgyűlési képviselő 
Dobreczenben időzött.

Városi földek árverése. 
Ma a városházán több a város tulaj­
donát képező földet adtak bérbe ár­
verés utján. A Varga kerti 21 hold 
területet 2125 .koronáért bérelte ki 
Nagy Sándor. Az eddigi bérlő 1170 
koronát fizetett. Az árok-utcai iskola 
és ovoda utáni földet miután nem je­
lentkezett bérlő, uj árverés alá bo­
csátják. A postakerti 18 hold területet 
Draganovits Stóján vette ki 2010 ko­
ronáért. A bika tilalmas nevű föld 61 
hold területet a fűzfa csöszház kör­
nyékének 32 holdjával együttesen 
Losch András bérli 4640 koronáért. 
Eddig a bér 4005 korona volt. Az ep­
reskerti csapszéket Mikulás János vette 
ki 801 koronáért. Eddig 400 korona 
volt a bér. Mint látható minden föld­
darabot nagyobb bérösszeg mellett ér­
tékesített a tanács.

— A város és Arany János szobra. 
Vasárnap leplezik le Nagyszalontán Arany 
János szobrát. Noha Debreczen nem tesz 
koszorút a nagy költő szobrára, a tanács 
képviseletében Oláh Károly tanácsnok vesz 
részt az ünnepségen.

Miután fűszer kereskedésemet más vállalat miatt feloszlatom, miért ÍC OPIINI H15IMRI
is a raktáron levő Festék, Lack és az összes anyag árukat beszerzési áron 
alól is Teljesen kiárusítom. Nagy tömegben való eladás Hétfő és Keddi 
napon. Kicsinyben! eladás naponta reggel 7 órától este 7 óráig. I isztclettel

fűszer nagykereskedő
Debreczen, Gróf Dégenfeld-tér.
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— Üres lesz a városháza ?
A jövő héten csak úgy fog kongani 
a<i ürességtől a városháza. A hivatalos 
helyiségek nagy része zárva lesz, mert 
a tanács kevés kivétellel nem lesz ide­
haza. Kovács József polgármester, Ma- 
goss György t. főügyész, Körner Adolf 
és Csóka Samuel Pécsre utaznak. A 
többi tanácsnokok szabadságon van­
nak. A városházán tehát az aljegyzők 
és a kezelöhivatalok személyzete lesz 
idehaza. Szerencsére ez az állapot csak 
3 napig fog tartani.

— Szentesi diákok Debieczen 
ben. Érdekes vendégek érkeznek a mai 
10 óra 16 perekor Szatmár felől érkező 
vonattal Debreczenbe. A szentesi főgym 
nasium diákságából 3 tanár vezetése alatt 
34 diák ejti útba a tanulmány ut prog- 
rammja szerint városunkat. Eddig bejár­
ták az éjszakkeleti földet; Miskolcz, Sá­
rospatak, Munkács, JWáramarossziget. Kő 
rösmezőt, innen a Tisza eredetéhez is el­
zarándokoltak, úgy hogy fáradni más,, de 
minden részletében tanulságos tanulmány 
utjokat e magyar váras kultur és históriai 
régiségeinek megtekintésével méltóképen 
fogják befejezni.

— A holnapi sport verseny. Teg
nap zárta le a D. T. E. titkársága a ne­
vezéseket s igy ma már tudvalevő, hogy 
kik mérik össze e rejüket a különböző ver­
senyszámokban. A gazdag versenyprog­
ram m, mint előre látható volt, idee áhí­
totta az összes egyletek legkiválóbb ver­
senyző gárdáját. A Magyar Athletikai Club 
legkiválóbb erőit küldi le versenyünkre, 
nemkülönben a többi pesti egyletek mel 
lett a Kassai Athletikai Klub, a Nyiregy 
házi Torna és Vívó Egylet, az Aradi Ath­
letikai Klub, a Deireczeni Akadémiai Ath 
letikai Kiub stb. képviseltetik magukat. 
A rendezőség mindent megtesz, hogy a 
verseny rendezése sportszerű legyen s 
hogy a nagyközönség minél nagyobb szá­
mának megjelenését lehetővé tegyék, a 
belépti jegyek árát leszállították. Páholy­
jegy 5 kor. Tribün jegy 1 kor. Ülőhely 60 
fillér. Állóhely 40 fillér.

— A szolnoki kiállítás és a vár 
megye. A szolnoki gazdasági egyesület 
ötven éves fennállása alkalmából nagyobb 
szabású mezőgazdasági és ipari kiállítást 
rendez. E kiállítás fényes ünnepségek feö 
zött vasárnap nyílik meg. Érre az ajka 
lomra a szolnoki gazdasági egylet meghívta 
Hajdú megye gazdasági egyesületét is. A 
megyei gazdasági egylet nevében Csapó 
István alelnök fog a kiállításon megjelenni.

— Hogyan védekezzünk a 
fadrágaság ellen. Az általános drá 
gaság közepette újabb nagy veszély 
fenyegeti a közelgő téli időszakban 
Debreczen polgárságát. A fa és szén­
hiány mellett a város is felemelte a fa 
árát. Pedig a téli időszakban egyik leg­
nélkülözhetetlenebb szükséglet a tü­
zelő, illetve fűtőanyag. Egy öl fa vá- 
gatással, berakással majdnem ötven 
koronába kerül. Ez ellen védekeznünk 
kell és erre legbiztosabb mód, ha 
gázzal fütjük lakásainkat. A gáznak 
mint fűtési anyagnak ára köbméteren 
ként 16 fillér és ilyen körülmények kö­
zött havonként 30—40 koronát laka 
láthatunk meg. A világítási vállalat nagy 
raktárt tart gázkályhákból, amelyek 
célszerűségek mellett csinosak is és 
igy szobadíszként is beválnak. A jövő 
évben a világítási gáz ára — ha a fo­

gyasztók száma növekszik — még a 
16 fillérnél is olcsóbb lesz és igy a fü- 
tésnjl a megtakarítás még nagyobb 
lesz. A leghelyesebb és legcélszerűbb 
védekezés — újból hangoztatjuk —\ 
ha gázkályhákat állítunk fel lakásaink- j 
ban. Nem csak anyagi szempontból: 
ajánlj k ezt, de lakásaink tisztasági1 
szempontjából is. I

— Klagenfurt -Téglás. Hogy egy 
osztrák és egy magyar helységnév egymás i 
mellé kerül ennek oka az idei katonai' 
gyakorlatokban rejlik. Klagenfurtban alig 1 
néhány napja fejezték be azt a pompás 
harcjátékot, a melynek királygyakorlatok; 
a neve. Téglás környékén pedig a múlt 
hóban gyakorlatozott két hadosztály hon 
véd huszárt ág, kik között József főherceg 
is mint ezredparancsnok működött. Úgy 
ezek a lovasgyakorlatok képei, mint az 
Ausztriai király gyakorlatok felvételeinek 
készítésére Letzter József a mi jóhirnovü 
fényképészünk kapott megbízást, ami an­
nál nagyobb dicsőség, mert hisz még a 
magyarország területén végbemenő király­
gyakorlatokon is bécsi fényképész szokta 
a hadvezetőség részére a felvételeket esz 
közölni. Hogy Letzter József iefózi oszt­
rák kollégáit bizonyíték az a 200 szebb 
né! szebb felvétel melyet alkalmunk volt 
áthatni és amely a jövő héten Letzter 
kirakataiba kerül. A felvételek a hadgyakor­
latok három befejező napján készültek 
mint amely időszak az egész hadgyakor­
latok legérdekesebb részét kép azik.

— Kengyel gomba, szárítva, kap­
ható Máyer Jenő fűszer és csemege üzle­
tében a kistemplom mellett.

— Ellopott karfák Biró József 
hajdú, aki a salétrom laktanyát gondozza, 
feljelentést tett, hogy a kaszárnya mellett 
levő védő karfákat lopkodják. A rendőrség 
nyomozni kezdett és a tolvajt Szebenyi 
István személyében el is fogta.

Tolvaj a téglagyárban. Mis- 
kolczy Gábor téglagyári muukás panaszt 
tett a rendőrségen, hogy a padlásáról 25 
korona értékű ruha és élelmiszerét ellop­
ták. A rendőrség megindította a tolvaj 
kikutatása iránt a vizsgálatot.

— Letzter József műtermében 
egy gyakornok az operfeteuri mun- j 
hálátokhoz és egy tanuló a másolási 
eljáráshoz felvétetik.

— Női kalap újdonságok Rózsa 
Ignátz áruházába megérkeztek.

— Világhírű Habig kalap újdon­
ságok egvedül Fenyő Sándor cégnél.

— Őszi és téli Női felöltő újdon­
ságok meglepő nagy választékban érkez­
tek Rózsa Ignátz elismert legnagyobb női 
felöltő áruházában Kistemplom-bazár.

— Tánciskola megny tás. Értesí­
tem a nagyérdemű közönséget, hogy a 
Szent Anna utcában újonnan épült tánc­
termemet megnyitom és az őszi kurzust 
szeptember hó 24-én kezdem meg. Tani 
tok minden bel és külföldi salon és nem­
zeti táncot Boszton kurzus és magánórák 
bármely időben. Esti kolonok. Beiratko­
zásokat elfogadok egész nap szeptember 
hó 16 tói Szent-Anna u. 22. szám alatt. 
A p. 6. közönség szeretőt ét és párt íOgá 
sát továbbra is kérem és igyekezni fogok, 
hopy az eddigi megelégedést e ni tán is ki- 
érd|meljem. Tisztelettel Perczol Cm óla 
okluíánctanárnő.

- Thaisz Arthur előbb Pongrác 
Géza papír, iskolai és írószerek kereske­
désében Debreczen Piac-utca 7. Bika szál­
loda mellett. Legolcsóbb bevásárlási for 
rás. Iskolai szerekre u. m füzetek, kör 

I zők rajztömbök, vonalzók, táska és könyv 
! szíjak stb. legnagyobb választékban. Jó 
házból való tanuló felvétetik.

A „Hajdumegyel népbank Piaoz-
uicza 69. sz. Kereskedelmi és Iparkamara 
épületében, minden törzsbetétre, azaz heti 
50 fillér befizetésre utólagos kamatszámo­
lással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen 
rendszer mellett nem kell a kölcsön után 
külön kamatot fizetni, mivel a heti bohze- 
tésokben a kamat is benfoglaltatik..

— Menyasszonyi és alkalmijaján- 
dékok a legszebb kivitelben igen 
olcsók Mentze áruházában, Kossuth- 
utcza 4. szám.

— Az általam forgalomba hozott
közkedvelt Manilla kalapok P50 ével foly­
ton kaphatók a „Nyakkendő király“ un 
divat üzletében a főposta mellett.

A második Micsinal.
A posta-tolvaj vallomása.

A székely góbé turpissága.
— Expresz tudósítás —

Budapest, szept. 13.
Tegnap este a fővárosban nagy 

posta-lopás történt, a melynek tettesét 
szerencsére el is fogta a rendőrség.

A vakmerő tolvaj Jakab Miklós 
postakocsis, egy ravasz székely legény, 
a kit egész éjjel vallatott a rendőrség.

A furfangos tolvaj töviröl-hegyire 
elmondta, hogy a lopást mily módon 
követte el.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

Hogyan történt a lopás ?
Jakab a kocsijával tegnap reggeltől 

délig Budán járt. Sok pénzt vitt, de ha 
; már szándékában volt, hogy elköveti a lo­
pást, a szándék végrehajtására alkalma
nem volt. , ,

Hovy hazulról azzal a szándékkal 
ment eV hogy a postát meglopja, emellett 

, bizonyít, hogy polgári ruháját egy ken- 
jdőbe csomagolva, már reggel elvitte es a 
i kocsi bakja alá rejtette. ,,,

Délben otthon ebédelt lakásán és dél­
után folytatta a járatokat

A Nádor u cui postahivatal előtt állt 
kocsijává', ugyanott Bálint Lajos postako­
csis is a kocsival.

— Hová, földi? — kérdezte Jakab.
— Nem tudom. Pénzt viszek va­

lahová. . ,
— Elviszem én, erigy haza
— Nem leheti Ha engem küldenek, 

nekem kell menni
Ebben a pillanatban kijött a hiva­

talból egy tisztviselő a zsákokkal.
— Melyik kocsi indul ? — kérdezte.
— Az enyém 1 válaszolta sietve

Jakab^ , jal£ab ^oc3ijába került és 
Jakab a bakra szállott altiszttel folytatta
útját,a gzabadság_tél. v-ös számú posta- 
hivatalnál az altiszt leszállt és bement a 
hivatalba. Jakab megindította a lovat, lé­
pésben indult. Hátha visszahívják.

A szökés.
Lépésből ügetésbe, majd gyorsabb 

tempóba ment át. A Lánchídon már vág­
tatva hajtott és letért a budafoki útra.

Hajtás közben levetette egyenruhá­
ját és felvette a polgári ruhát. Amikor 
ezzel elkészült, a Budafoki utón, oUbJ es 
számú iégszeszlámpa alatt megállította a 
lovat, a kocsiról leszállt, a kocsit feltörte, 
a két pénzcszsákot felbasitotta, a levele­
ket és pénzt zsebre rakta.

Egy pénzeslevelet fel is bontott.
Azután kifogta a lovat, felült a há
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tára és a kelenföldi pályaudvar feló bak­
tatott. i , .

Találkozott egy paiasztemberrel, a
kinél kis fekete kézitáska volt.

— Hová megy, földi ? — kérdezte.
— Be Budapestre.
— Tehetne nekem szívességet, meg­

fizetek érte. Vigye be ezt a lovat a Né­
met utcába a postatelepre. Beteg vagyok 
és nem tudom bevinni. Öt korona jar a
fáradságáért. ,

A „földi. Bunt József biai lakos ka­
pott az alkalmon és tíz koronát kért.
1 Megalkudtak hét koronában, azután 
három koronáért Jakab megvette a fekete 
kézitáskát.

Bunt József a lovat bevitte a német 
utcai telepre. Á lókisérőt innen behozták 
a főkapitányságra, a honnan kihallgatás 
után elbocsátották.

Az elfogatás.
A szabadság téri postahivatal előtt na­

gyon hamar észrevették a lopást. A Mi- 
csinai eseten okulva, előbb a főkapitány­
ságnak telefonáltak, azután a főpostára az 
igazgatóságnak.

A főkapitányságon sürgősen megje­
lentették a nagyszabású lopást Boda De. 
zső főkapitánynak, aki maga vette kezébe 
a nyomozást.

A központon Vaday László rendőr- 
kapitány vezetése mellett Schweiger Béla, 
Jakab Endre rendőrfogaluiazók és Kosztka 
Árpád rendőrfelügyelő tartották a köz 
ponti ügy eletet,

Elsősorban az összes pályaudvarokat 
és őrszobákat értesítették a lopásról és 
megadták Jakab személyleirását, azután 
kinyomozták, mely irányban indult el Ja­
kab. Hamarosan nyomra akadtak. Az őr­
szobákról mindenütt járőrök mentek ki. 
Kosztka Árpád randőrfelügyelő rendőrök­
kel indult Jakab üldözésére.

Ezalatt Jakab eljutott a kelenföldi 
pályaudvarra és itten jegyet váltott Bécsig.
A rendőr ott volt a közelben, de nem tö­
rődött vele Nem tudóit még a lopásról.

Jakab bement a III ik osztályú vá­
róterembe és egy sarokban meghúzódott. 
Néhány perccel később a főkapitányságról 
megadták az utasítást.

A rendőr benézett a váróterembe és 
a személyleirás ufán azonnal felismerte 
Jakabot. Belépett hozzája és megkérdezte, 
kicsoda?

— Kiss János vagyok Almádiról.
— Hova utazik ?
— Haza
— Mutassa a jegyet,
Jakab megszeppent, a jegyet vona­

kodott odaadni, erre a rendőr kezdte a 
zsebeit kutatni. A jegy Becsbe szólt.

A rendőr megnézte a fekete táskát 
Sok pénz volt benne.

— Gyerünk Jakab Miklós, — mon 
dotta a rendőr, — le van tartóztatva I

És Jakab Miklós nem tagadott. Na 
gyot sóhajtott és ment.

A menyaasaony.
Breuer Máriát is kihallgatták a rend­

őrségen. Tudósítónk is beszélt vele.
Elég jóképű leány, foglalkozására 

nézve szakácsnő, de jelenleg hely nélkül 
van. Nem vállalt helyett, mert amúgy is 
nem sokára férjhez ment volna.

— Jakab néhány héttel ezelőtt jött 
hozzánkllakni. Sok mindent beszélt, sze­
retett dicsekedni. A postára mindig pa­
naszkodott, hogy nem tetszik neki a ne­
héz szolgálat.

,Nincsen is szükségem erre“ mon­
dotta. Az apám jómódú gazdaember Mer- 
cséden van házunk, földünk, marhánk, 
nekem van néhány ezer koronám is, ami 
anyai örökség, Csak azért jöttem Pestre, 
mert a városi életet akartam megkóstolni,

no meg asszonyt akarok innen vinni. De 
már meguntam a várost, haza vágyódom.

— Ezt igen sokszor elmondta. Ne­
kem azonnal udvarolni kezdett, de nekem 
nem tetszett az udvarlása. Az anyámnak 
más volt a felfogása. Gazdag gyerek, jó 
házasság. Addig beszélt az anyám, míg 
rábeszélt, hogy legyek jó hozzája. Hát jo 
voltam. Ma kellett volna az eljegyzésnek 
lenni Nem lesz belőle semmi. En igazán 
nem bánom, hogy igy történt.

A leányt és anyját kihallgatás után 
a rendőrségről elengedték. Ellenük nincsen
8yan Jakabot még maátkisérték az ügyész­
séghez.

Meghiúsul a kiegyezés
Eredmény nélkül haza.

A komédiának nincs vége.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, szeptember 13.
A kiegyezési komédiának úgy 

látszik sohasem lesz vége. Politikai 
munkatársunk jelentése szerint most
mar egészen bizoayes, hogy a bécsi 
kiegyezési tárgyalások ne a vezettek 

I semmiféle eradményre, Az áthida­
landó dolgok oly lényegesek, hogy 
azok elintézéséről szó sem lehet.

A tárgyalásokat a miniszterek ma 
félbe szakították, holnap délután az 
összes magyar miniszterek hazaindul­
nak Budapestre.

A király ma délután hosszabb 
külön kihallgatáson fogadta gróf Zichy 
Aladár személye körüli minisztert. A 
kihallgatásnak azonbán politikai hát­
tere van.

A kiegyezési tárgyalásokat mint 
munkatársunk jelenti szeptember 25-én 
újra felveszik, és pedig Budapesten. A 
tárgyalásokra az osztrák miniszterek 
Budapestre érkeznek.

címen, hogy Budapest mellett villamos 
vasút építésére kap engedélyt. A mér­
nök a pénzt elköltötte és megszökött.
A rendőrség köröző levelet adott ki 
ellene.

A siófoki katasztrófa.
Siótok, szept. 13. A tragikus vé­

get ért Wilhelm Adolfnénak ma volt a 
temetése Siófokon nagy részvét mel­
lett. Férjét még sem találták meg a 
Balatonban. A vizsgálat megállapította, 
hogy gyilkosságról nincs szó s a há­
zaspár szerencsétlenség áldozata.

Kossuth Lajos és a király.
Becs, szeptember 13. A király, mint 

nekünk jelentik ma másfél óráig tartó ki­
hallgatáson fogadta báró Fejérváry Géza 
darabant kapitányt. Az öreg darabant azt 
kérdezte a királytól, hogy nem lenne e 
kifogása ellene, hogy ha a Kristóffy-féle 
radikális párt az idén megünnepelné Kos­
suth Lajos születésének 105-ik évforduló­
ját. A király erre kijelentette, hogy ő 
öreg ember, ne bántsák ilyesféle ünnep­
ségekkel, hanem ha ünnepelni akarnak, 
rendezzenek másféle ünnepséget.

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintákat tavaszi és nyári újdon­

ságainkból ruháknak és blousnak.
Habntai, Pompadour, Chiné, Rayé, Voile, 

Shantung, St. Saller szövés, Mousselin uo
cm. széles, métere K 1.20 fekete, fehér, 
egy szín vagy tarka színekben.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer &Co.LuzernU.t7. (Siájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

TÁVIRATOK.
Kenyérgyár Budapesten.
Budapest, szeptember 14. A főváros 

pénzügyi bizottsága nagyobb összeget sza­
vazott meg egy kenyérgyár felállítására. 
A nagyfontosságu szociális reform e sze­
rint megvalósul.

A szegedi rejtély.
Szeged, szeptember 14. A királyi 

ügyészség most sem nyugszik bele Me­
zei fürdöszolga szabadlábra helyezé­
sében. Most azt akarja megállapítani, 
hogy az exhumált holttest nem azo­
nos Keller Mária hullájával. A vizsgálat 
egyébbként újabb adattal is bővült. E sze­
rint azután, a mikor Mezei ott hagyta a 
leányt, még egy másik ember is be­
ment a szálloda szobájába. Valószínű, 
hogy ez követte el az öngyilkosságot. 
Az ügyészség most ennek az egyénnek 
kilétét igyekszik megállapítani.

Sikkasztó mérnök
Budapest, szept. 13, Iíőnisher- 

ger Lajos mérnök 24 ezer koronát 
csalt ki Popper Lajos bankártól azon

DEBRECZEN, Klitemplombazár
Menyasszonyi kelengye, vászon-, 
szőnyeg- és divat áruházába meg­

érkeztek az
■ * I

it it

INm
ruha kelmék, flanellek, bársonyok, 
blous selymek, velezek, Valódi 

persa szőnyegek, Linoleam.
f! Óriási raktár !!

Precíz őrajavitó miihely.
Gasparik Adám órás ékszerész és látszerész
Debreczen, Piacz-utoza 85. bz.

A Bankegyesülettel szembe.
Ajánlom precíz órajavitó műhelyemet. Min­

dennemű órák javítását vagy átalakítását el jogai » 
um Chronometer eket villanyatrakat mérő keszn i ■ 
keket egy évi tényleges jótálás mellett, minőén 
lásban szabályozva a legolcsóbb árak mellett. < 
vábbá ajánló n dúsan felszerelt raktáromat valón 
sveiezi omega és glashüte zsebórákat különféle 
leiben fali inga, asztali és különféle vekker órák > 
nagy választék. ,

Tisztviselőknek, katonaságnak, csendórségm-K, 
vasutasoknak és munkásoknak 20 száz lek engi1

y’ Nagy választék látszerészeri cikkekben.
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ZANOEF6-FÉLE Kulcsár József
medico mechanikai gyógyír téze emei

Kedden folyó hó 3 án nyitottam meg.
Ág órák büosztass mint a m ií étbca. ;

Délelőtt 11—12-ig nők részére, 
Délelőtt 12—1 ig férfiak,
Délután 4—6-ig gyermekek,
Délután 6—7-ig férfiak részére.

jelentkezni lehet a rendelő helyiségben

Telefon ez. 389.
Dr. Szász Adolf,

orvos.
Piac utca 59 az

Uranus“ villamos Színház
Szilíjat és Vasárnap, szept: 14. és 15.
Szocialistából nihilista.

Azonkívül a következő újdonságok. 
Műsor:

Ámor a kuliszák mögött.
Kellemetlen változás.
Ideiglenes öltöny.
Báli harisnya.
Kellemetlen vendég.
Potya jegyek.
Égy napi gazdagság.
Hering halászat.
Gördülő hordó.
Szocziálistából nihilista

Pár nap múlva lesz látható a Casablan­
cái képek 11 ik sorozata, 14 részletben, 
továbbá a napokban Győrött leégett Back 

gőzmalom* égése.

bronzmüves, Debreczen. Szent-Anna-n 6. sz-
Készít mindennemű

sárgarézés bronzárukat
légszesz acetylen és vil­
lám c<8 csillárokat, csillá­

rok átalakító
gát petroleum 
és légszeszről 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(eombináltra)
Újjá tisztításo­
kat s minden 

e szakmába vágó javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapcn tessék értesíteni, házhoz 

megyek a munkát átvenni.

I KJ".i -w ■*- I
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Előadások: Hétköznap este 7, b, és 9 
órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 4 tol 

este 11-ig óránként.

Vasáru czikkek
a legolcsóbban és 
legjobb minőségben

•vio
tir+-Oin

Mindennemű nyári ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen jutányos árak mellett eszközli

Kencz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DBBRBCZBM,
Vár u 3. szám, (zenede épület) j 

és Batthyány-u. 2. sz. 1

Szüretelő eszközök!
borsajtók, zusók, put- 
Ionok, bornyomózsák

(mind magyar gyártmány) ólom sörét 
és vadásztöltények raktára.

d ACg VÍVD V MMChU VŐ u ^ — Q g I

Csipó-utczán í Sesztma Lajos
, , B vaskereskedésében.(a volt Pásztor Gyula és 

Ta féle) üzleti helyiségében

szerezhetők be.
Kiváló tisztelettel

Nánássy Lajos
vaskereskedő.

vs skereskedésében.

Debreczen, Piaoz-otoza 23. sz.

Helyárak: Mint rendesen.

Műsor változás fenntartva.
tisztelettel

Sochán és Winkler-

Ujj tolBiffa hordók
minden nagyságban kapható

Foe*i@s SáífiMeloéi
Szilágy Somlyón, saját házánál.

1000 darab

boros hordók,
Mintegy 700 Hl. űrtartalma 

kitűnő minőségű, használt
svUV uoi on ' I ja r

angol aljbonss nordo
legdivatosabb szabás

6 koronától feljebb.
Ul

jutányos áron eledé Szent 
ázma-ntcza 28 szám, a 2-I& 
számú lakásban._ _ _ _ _ _ _

I Paplanok 2.50 krtói |

Rózsa Ignátz
elismert legnagyobb

Női felöltő áruházába
kletemplom-bazár.

Tanév kezdetére
Fiú ing ...... 1 frtól.
Férfi ing................... T20.
Gallér minden állás 14—20 kr 
Színen kézeliö ötrétü 22 kr. 
Lábravaló ... 45 krtói.
Gyermek- és férfi harisnyák, 
női- és leány ingek, alsó szok­
nyák karton, sifon, előtt, lüszter 
és parchetböl olcsó árban 

árusitatik

Tisza-palota.

Fest© iskola»
Felhívom a nagyérdemű érdeklődő 

közönség figyelmét arra, hogy f. évi szep­
tember hó 1-től kezdve a rajz- és fes­
tészet minden ágában

Iskolát nyitok.
Azon kellemes helyzetben vagyok, 

hogy műtermem Fiacz-u. 4L az a. egy 
tágas és e czélra kedvező udvarkert helyi­
ségben a tanulni vágyók rendelkezésére 
reggel 9—12 ig és délután 3—5 ig nyitva 
áll, hol kezdők és haladók saját felügye­
letem és rendszeres oktatásom, alatt a 
legújabb irány elvei alapján képezhetik 
magukat. , „

Beiratkozásokat a nálam megtudható 
feltételek mellett mától kezdve elfogadok. 

I Teljes tisztelettel

RAJZÓ MIKLÓS festőművész.

A legtömoílebb erszény 
is pehely könnyű lesz

ha a szülő iskolába járó gyerme 
keit a bevásárlásnál nem vezérli,
de alig veszít súlyából, ha iró* 
rajz és taneszközökből csak fel­
tétlenül szükségeseket szerzik
be szolid árakban

Mihály Sámuelnél,
DEBRECZEN, Főtér 30. szám.

Telefon 106. Telefon 106.
I Agyteritők 120 tél Flanel takaró 150
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MráütésulL 1 nz qSSZ6S ruhaszöveteket
10 szóig 40 fillér, Montul miBdou íz6 4 fillér, a 
e^kissebb hirdetés 40 fillér. Vsstsg betüküfil we- 
dfltt minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakezódásná 

tessék válaszbőlyegel csatolni.

Házasság czéljából 28 éves füszerkereskedő 
segéd szerény hozományu özvegy vagy 
leány ismeretségét keresi. Mérleg képes 
jeligére ezim a kiadóba._____________ . i

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósonberg 
Béni Bádogos-u. 4. ez.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fin és leány fel­
öltek, öltönyök, férfi és n6i_ruhák, sző­
nyegek, paplanok, ágyteritők, Jäger 
ruhák, tükör, kép, és bútor nagy vá­
lasztékban Kaiser Salamon Hatvan u. J.

és mo^ó árukat hely szűke miatt 
most rendkívül olcsón árusítóméi

Sugár Beás
Piacz u 19 Bika mellett

fíX

Diszkertkedvelők kérjenek árjegyzéket az 
első magyar diszfenyő-faiskolától. lu- 
lajdonosa Copony Ede, Körmenden :1-U 
fajta tülevelüfák, lombfák, sorfák, 
cserjék és rózsafák kaphatók.

E°y utczai mndern három szobás lakás 
Csapó-utczán kiadó. Értekezhető Both 
Antal fűszer üzletében Csapó utczán.

M „„gei"/l ajánlok keroske-Gsemege szoiiot dők-^ magán
fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
mellett, Darvas Miksa szőlő kivitele 
Debreczen. Telefon 294. _

UraságoktÓl levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2. _________________ _

Csizmadia tanonozoíat
napibér fizetés mellett szegődtetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik év 80 fii.ér, 
III. év 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka 

(Margit fürdő telep.) 
Debreezenben.

Főpiac-utcza 30 számú házban 2 szép ud­
vari emeleti szoba, előszobával november 
1-én kiadó. Bővebb felvilágitást a kiadó- 
hivatalban. ________ ____________

1 darab gallér 12 kr. 1 pár kézellő 18 kr. 
Sugár Dezsőnél Piacz u. 19.__________ 1

Egy Ügyes 14—15 éves fiú szolgai állásra 
azonnal felvétetik. Czime a kiadóban.

Síéchényi-kert 52. szám alatt"kényelmes 
lakóház szőllőskerttel olcsón eladó. Ér­
tekezni Boros Testvéreknéi.

Vasesztergályos és gáplaka-
tos tanonezok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Egy intelligens izr. családnál 3 fiú teljes 
ellátásra elfogadtatik. Czim a kiadóba.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. bíró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Krouovitz k.adó 
czégnél Debreezenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv-
kereskedőnél kapható. ____ _______

a kiadó-

FenyőSándor
férfi szabó, Piacz 63.

üiialii hm torsit r
J »

hazai-, angol, franczia gyapjuszove 
tekben

mérték szerinti készítésre.

Legszebb! Legjobb!
Glacé-, svéd- és szarvasból-

k e z t y fi ke
Saját készitményü sérvkötők, 
haskötők, suspensorok.

Gismmi göresir harisnyák.
Valódi franczia és amerikai 
gummi különlegességek

isiin Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piaez-ufcza 12.
(Stenczinger ház

gy erm ekeinek

szükséges ruhákat
Neumann M.

CB. és kir. udvari szállítónál 
szerzi be

a postával szemben.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel ^

Ganz-féle Villamossági R. T.
SebrfiCEem építésvezetősége 

(PiaCZ-ü- 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon ss. 568. Telefon sz. 568.

Mindenféle j

kefe- is ecset árukat
a leg jutányosabb gyári árakon ajánl

M József és Testvére
kefegyár rt városi raktára, Piacz 22 
Fésűk a legnagyobb választékban

r. - ---- ------ —-----------

Hidraulikus sajtók
Szöltö és gyümölcsmustArany érem

Szeged
Arany érem 

Budapest 1899.
Arany érem 

Pozsony 1902.

hydrau-
likus

sajtóért.

* ü &ipF-l'ífV,- ítiv,•.- "".vjWj&s 'íUá»-- jPírt

sajtolásra a nagy üzem számára.
2 Kitolható kosárral vagy I kosárral.

Már igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett.
gyártanak és szállítanak jót­
állás mellett mint különleges- 
séget a legújabb szerkezetben

nr «I
V 1 < ^11-1! V- .. V.

l!±^y2.'.__X'"jg

HYFART PH. és T A,, BECS, ll|
különlegességi gyár gyilmölcsértékesitési gépekben.

Képes árjegyzékek ingyen és bórmentve. Megrendelések idejekorán kéretnek.

Ügyes lapelárusitók felvétetnek
hivatalban. _____________

PiaczTbolt, háromajtós, bármilyen ozélra 
azonnal kiadó Csapó-utcza 11. sz.

á hortobágy partján 250 hold föld 11 szo­
bás úri lakással és megfelelő gazdasági 
épületekkel szabad kézből, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Hol ? megmondja 
a kiadóhivatal. __ _ __

Fűszeres segéd felvétetik Glük Izidornál.

Sxőllőkarónak és oszlop fáknak való na­
gyobb mennyiségű akáczfát megvételre 
keresek. Markus Jenő Piacz-utczaA45.

Orosházi Kenyérsütode és Élelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Arpádtér 18 sz. alatt
Csapó-utcza 37. „ „
Bocskay tér 1 „ ,
Meater-utcza 46 „ „
Szt.-Anna-utcza 49 sz. alatt.

(Móricz telep)
(Burgundia-utcza sarok.) 
(Czeglédi ház)
(Hortobágy malommal szembe.)

Sok pénz megtakarítás a háztartásban, 
déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.

a az orosházi sütő*

Kurzweil János és Társa Budapesti festékgyárának festékével


